

模特秀《球韵风采》。



南国都市报11月17日讯(记者 梁振文文/图)11月17日,"威特杯" 2025海南东方篮球超级联赛"秀东 方"群众大舞台迎来第四场演出—— "银龄风华·岁月如歌"老年大学艺术 风采展。14个精心编排的歌舞节目, 为现场观众奉献了一场精彩的视觉盛 宴,展示了"银龄学员"的"青春"风采。

17日19时30分,东方市文化广 场,演出在歌曲大合唱《我和我的祖 国》中拉开帷幕。随后,东方本地情景 歌舞《那片船型屋》唯美上演,华丽的 服装,优美的民族音乐,让人如痴如 醉。群舞《万泉河水清又清》、舞蹈《请 到天涯海角来》、歌伴舞《唱支山歌给 党听》,让现场气氛越来越热烈,赢得 观众阵阵掌声。

模特秀《球韵风采》让人印象深 刻,动感的音乐,整齐的动作,轻快又 活泼,洋溢着青春气息。"节目灵感来 自我们东方'村BA',用我们的方式展

示篮球这项运动。"该节目表演者之一 王大姐说,大家在一起排练了半个月, 时间不长,但彼此默契十足,所以今晚 能够完美地呈现排练的成果。"我们每 年都参加大舞台表演,希望明年还能 继续来这个舞台,展示我们热爱生活、 热爱运动的生活态度。"

演出在歌伴舞《沸腾的东方》中结 束。整台表演,现场座无虚席,就连护 栏旁都站满了人。来自吉林的国大爷 通过直播,在网上分享"秀东方"群众 大舞台的演出,"节目太精彩了,我希 望全国的观众都能看到。



扫码抽奖

#### 扫码抽奖 活动规则

1.活动时间:2025年11月7 日至12月7日。

2. 参与方式:购买南国都市 报报纸,扫二维码抽奖(奖品:赛事 周边等)。中奖结果即时显示。

3. 兑换流程: 凭完整南国都 市报报纸(含抽奖二维码页)及 中奖电子凭证,前往"赛事服务 中心"兑换奖品。奖品有限,先 到先得。

4.注意事项:

兑奖条件:需同时满足使用 当日完整报纸(含抽奖二维码页) 和提供有效的中奖电子凭证。

逾期处理:逾期未兑奖视为 自动放弃,奖品不予保留。

公平性保障:活动主办方将 严格监控抽奖过程,确保活动公

### 自贸港·人物

### 自贸港的年轻*人*

在东方市公安局反诈中心办公室 里,民警何麟正为案件犯愁,"疑似嫌 疑人抓到了,但他就是不松口,证据链 无法闭环。"他来回踱步,突然灵光一 闪,"去问问师父。"何麟口中的师父, 是东方市公安局刑侦大队副大队长、 负责反诈中心日常工作的吴远峰。从 事反诈工作8年多,同事们随口一问 "这个诈骗话术怎么拆",吴远峰总能 立刻给出案例和应对方案。这位"90 后"民警,早已成为局里公认的反诈 "活字典"。 南国都市报记者 李绍远



吴远峰(右)和何麟在谈论案件。 (东方警方供图)

## 东方民警吴远峰:

# 诈"活字典"群众"守财人"

2016年,为应对新型电信网络诈骗案 件高发,东方市公安局选派吴远峰赴北京 参加新型反诈技术培训,并在省里跟班学 习。案件侦破方向从现实摸排转向以网 络为主的跟踪、监测,起初,吴远峰感到无 所适从,但他并未气馁。半年间,他白天 跟随专家拆解诈骗链条、操作数据分析系 统,晚上研读厚重的反诈案例集至深夜。

回到东方后,吴远峰加入反诈专班, 迅速将所学应用于实战。2022年5月, 东方市公安局反诈中心正式成立,吴远 峰负责反诈中心日常工作。

反诈中心成立至今,开展预警劝阻 工作3000余人次,为群众保护性止损超 过1000万元;解决涉"网""两卡"等各类 问题5000余次。吴远峰从事反诈工作8 年多来,主侦破反诈案件600余起。

刑侦出身的吴远峰,擅长犯罪嫌疑 人肖像刻画。他凭借经验,能在短时间 内"勾勒"出犯罪嫌疑人的基本特征。

今年11月4日,东方市公安局反诈 中心接到线索,某小区一居民疑似被诈 骗,已从银行取出10万元现金准备线下 交易。吴远峰安排何麟等人前往该小区

"被骗人应是年纪较大的妇女,随身 携带小包或简易袋子,而前来对接的男 子会戴头盔、口罩遮掩自己,这两类人要 重点关注。"在蹲守期间,吴远峰根据经 验描绘人物特征,给何麟等人一个明确

不久,何麟等人锁定了被骗人:一名 上了年纪的大姐,手里紧握小包,在小区 门口四处张望。两小时后,一名男子驾 驶摩托车缓缓驶来,下车后头盔未摘,包 裹严实,径直走向大姐。就在两人即将 完成"交易"时,何麟等人冲出,人赃俱 获,成功保住了大姐包内的10万元现金。

"这是典型的杀猪盘诈骗手段,诈骗 分子冒充高管或干部,谎称有门路、有渠 道,诱骗独居及寡居妇女,以谈恋爱或带 其投资赚钱为名,骗取财产。"吴远峰说, 当前网络诈骗线上转账、套现等行为被 严管,诈骗分子让受害人线下交付现金、 黄金,接收被骗钱财。

"他脑子里像装了个'反诈数据库', 找线索比我们查系统还快!"1998年出生 的何麟,前几年成为一名反诈民警,提起 师父吴远峰,他满是敬佩,"师父常说,反 诈不是一个人的事,要让更多人懂技术、

刚入警不久,何麟与同事成功抓获 一名现场取现的涉诈嫌疑人。该嫌疑人 不如实交待,案件陷入僵局。吴远峰仔 细查看案件后,提醒:"从聊天软件入手, 尤其是关键字。"

何麟一点就通,他恢复涉案手机相 关聊天内容,迅速找到关键线索,击破犯 罪嫌疑人心理防线,最终完成证据闭环, 使犯罪嫌疑人依法获刑。

在今年11月4日何麟等人现场抓获 嫌疑人的案件中,吴远峰发现一个细节: 嫌疑人的手机中有一个英文软件,对话 栏内有人向嫌疑人发送了一个字"撤"。

"这表明典型的诈骗行为已演变为 具有上下线、组织严密的犯罪活动。"吴 远峰表示,警方的反诈技术也需要不断 更新,他深入研究新型电信诈骗手段的 特点与规律,同时业余时间自学网络技 术、心理学等相关知识,不断提升自身综 合素质。"多拦截一笔诈骗款,就是多帮 助一位受害人,我们的工作就没白干。"